
1 [BEAUX-ARTS] 
REMBRANDT et l’orient 
Félix ZIEM, peintre voyageur 
Capolavori dell’Ottocento Italiano dalla Raccolta Gaetano Marzotto 
Ernest RENAN, un celte en Orient 

20 / 50 

2 [BEAUX-ARTS] 
Travellers, Beyond the Grand Tour 
Eastern Encounters, Orientalist Painters of the Nineteenth Century 
Les Orientalistes chez Courbet, Musée Courbet 2001 
Expression des horizons lointains, La peinture Coloniale, Musée Bonnat 
Gary  Roche, Les orientalistes 
FOUCART, MOULINAT et BRUNEL, CHASSERIAU à Saint  Roch  

20 / 50 

3 [CATALOGUES et BEAUX-ARTS] 
17 catalogues de vente sur l’orientalisme  
Lynne THORNTON, Les orientalistes, peintres voyageurs et La femme 
dans la peinture orientaliste (deux volumes) 
BOUGUEREAU, a book of postcards 
Augustin FERRANDO, peintre fauve 
Salon du dessin et de la peinture à l’eau, 1998 
Connaissance des arts sur Matisse–  

20 / 50 

4 [DELACROIX] 
Eugène DELACROIX, Souvenirs d’un voyage dans le Maroc 
Voyage de DELACROIX au Maroc, 1832 et exposition rétrospective du 
peintre orientaliste Mr Auguste, Musée de l’Orangerie 
ABCdaire de Delacroix et l’Orient 
Eugène DELACROIX, Aquarelles et Lavis 

20 / 50 

5 [DIVERS] 
Philippe JULIAN. Les Orientalistes, La vision de l’Orient par les peintres 
européens au XIXème siècle. Office du Livre, 1977 
CATALOGUE illustré du salon de 1903, librairie d’art, Paris 
Souvenirs de Voyages, autographes et dessins français du XIXème 
siècle, Exposition Musée du Louvre, 1992 
Nissan PEREZ, Visions d’Orient 

20 / 50 

6 [DIVERS] 
Henri LHOTE, Chameau et dromadaire en Afrique du Nord et au Sahara 
FRISON  ROCHE et TAIRRAZ, le grand désert, Arthaud Editeur 
Les orientales, Maison de Victor Hugo, Paris, 2010 
DE LA FOUCHARDIERE, Au pays des Chameaux, Albin Michel Editeur 
L’ABCdaire des Déserts, Flammarion  
L’Orientalisme, L’Orient des photographes au XIXème siècle 
LAURENS. Lawrence d’Arabie 
BINZAGR, Arabie Séoudite, peintures récentes d’un temps révolu 
Les 1001 visages de Venise 
Deux menus dela Manounia 

20 / 50 

7 D’après Eugène FROMENTIN 
Suite de six Eaux Fortes tirées de « Vingt Cinq dessins de Fromentin » 
1877 
Dans un cartonnage de l’éditeur avec texte 
56,5 x 40,5 cm 

80 / 120 

8 [PHOTOGRAPHIES] 
KÜHNEL Ernst. NORDAFRIKA. Tripolis, Tunis, Algier, Marokko. 
Reproductions de tirages d’après Lehnert et Landrock 
Un volume In  4 relié tissu jaune de l’éditeur 
Ouvrage en allemand 
On joint une vue panoramique de OUDJA (Maroc). Gravure colorisée. 
57,5 x 22,5 cm et un éventail publicitaire 

50 / 80 

9 [PHOTOGRAPHIE] 
Ouled Nails à Biskra 
Tirage sur papier albuminé 
21 x 27 cm 
On joint deux tirages sur papier : La visite des ministres sur le chantier 
de fouille de Guizeh (1934), et Le sorcier pour cobras dans la vallée 
des rois (1937). 12,8 x 17,8 cm et 13,2 x 18 cm 

40 / 60 

10 [TAPIS ANCIENS] 
Taher SABAHI. Splendeurs des Tapis d’Orient. Edition Atlas. Un volume 
sous emboitage 

80 / 100 



11 [VOYAGE en ALGERIE. Mars  Avril 1912)  
ALBUM de voyage contenant de nombreuses cartes postales et 
photographies sur l’Algérie. Montées dans l’album avec titres. 
Marseille – Alger – Blida – Béjaïa – Timgad – El Kantara – Biskra – 
Constantine 
ALBUM de voyage contenant de nombreux tirages albuminés, circa 
1900  1901 
On joint un Album vide, la couverture en cuir gauffré polychrome à 
décor d’un chamelier et palmiers 
 33,5 x 24 cm 

180 / 200 

12 George APPERLEY (1884-1960) 
Rue animée 
Aquarelle et gouache, signée en bas à droite 
13,5 x 18,5 cm 

300 / 400 

13 ATLAN  
L’essor agricole 
Projet de fresque pour un bâtiment de l’administration publique 
algérienne 
Gouache, signée vers la gauche et daté 50 
14,6 m x 0,74 m (en rouleau) 

400 / 600 

14 BATISTE (M) 
Place Djemaa el Fna 
Aquarelle, signée en bas à gauche 
19 x 28,5 cm 

120 / 150 

15 BATISTE (M) 
L’entrée du roi dans la ville 
Aquarelle et gouache, signée en bas à gauche 
42 x 26 cm 

180 / 220 

16 Marcel BLAIRAT (1849-1855) 
Oasis animée de personnages - Sur le chemin 
Deux aquarelles sur un même montage, monogrammées en bas à 
droite 
12 x 17 cm – 17 x 12,2 cm 
BREGUEZ (?) 
Femmes le long d’un cours d’eau 
Aquarelle signée en bas à droite 
12 x 17 cm 

500 / 600 

17 Edgar BOHLMAN (né en 1902) 
Sidi Hamad O’Moussa 
Encre, aquarelle et rehauts de gouache 
Signée en bas à gauche, titrée et datée mai 1936  
47 x 62 cm 

450 / 500 

18 Alphonse BOUET (XIXème siècle) 
Vue de Bou Saada (Boussada, Algérie) 
Dessin au crayon, signé et daté 24 mai 1853 en bas à gauche. 
Localisé en bas à droite 
7 x 13,5 cm 

80 / 120 

19 Georges CLAIRIN (1843-1919) 
Les Ouled Nails 
Huile sur panneau, signée en haut à gauche 
17,4 x 26,5 cm 
Provenance : Vente LAIR  DUBREUIL, 5 février 1920 (Copie du 
bordereau) 

350 / 400 

20 CLEMENT SERVEAU (1886-1972) 
Femme et mosquée 
Aquarelle, signée en bas à droite 
22,5 x 33 cm 

250 / 300 

21 DANIEL (A) 
Jeune homme au turban 
Pastel, signé en bas à droite et daté 91 
42,5 x 29 cm 

60 / 80 

22 ECOLE ITALIENNE du XIXéme siècle 
Sainte Vierge 
Huile sur panneau 
37,5 x 27,5 cm 

50 / 80 



23 ECOLE du XXème siècle 
Femme sur un chameau et chamelier 
Albâtre 
Haut_21 cm 
Avec une étiquette « Exposition coloniale Paris 1931 » 

300 / 350 

24 ECOLE du XIXème siècle 
Chamelier et son dromadaire 
Epreuve en bronze patiné et polychrome 
8,2 x 5 x 3,5 cm 

300 / 350 

25 ECOLE ORIENTALISTE 
Suzanne et les vieillards ou Suzanne au bain 
Huile sur toile 
23 x 34 cm 

120 / 150 

26 ECOLE ORIENTALISTE 
Le bain 
Huile sur toile. Monogrammée B.C en bas à droite 
30 x 16 cm 

120 / 150 

27 ECOLE ORIENTALISTE 
Rue animée à Blida (El Bouleïda, Algérie) 
Encre brune et lavis sur papier calque 
Localisée et datée « 24 avril 1841 » en bas à droite 
Petites déchirures marginales 
27 x 37 cm 

180 / 220 

28 ECOLE ORIENTALISTE 
Ouled Nail allongée 
Huile sur carton 
26,5 x 47 cm 

2 500 / 3 000 

29 ECOLE ORIENTALISTE 
La partie de jacquet 
Gouache 
29,5 x 23,5 cm 

200 / 250 

30 ECOLE ORIENTALISTE 
Vue à Ait Misane (Maroc) 
Huile sur panneau, localisée par une étiquette au dos 
50,5 x 64,5 cm 

500 / 600 

31 ECOLE ORIENTALISTE 
Vue de Tagadirt n’bour (Maroc) 
Huile sur panneau, localisée par une étiquette au dos 
Petits accidents  
53 x 73 cm 

600 / 800 

32 ECOLE ORIENTALISTE 
Chamelier en bord de mer 
Huile sur panneau. Monogrammée PPM en bas à droite 
22 x 29,5 cm 

30 / 50 

33 ECOLE ORIENTALISTE 
Suite de TROIS aquarelles, huile ou gouache,  deux signées 
BREGUEZ (?), et une non signée 
La halte - Mosquée au soleil couchant - La caravane 
Montées dans deux cadres 
8,5 x 13,5 cm 

350 / 400 

34 ECOLE ORIENTALISTE 
Suite de TROIS aquarelles, huile ou gouache, une signée 
BREGUEZ (?), une signée MICHAUX et une non signée 
Berger et son troupeau - Vue d’une arène antique - Le campement 
Montées dans un cadre 
8,5 x 13,5 cm 

350 / 400 

35 ECOLE ORIENALISTE 
Marabout à Batna (Algérie) 
Encre et lavis. Porte une signature en bas à droite. Localisée et datée 
1850 
13 x 16,4 cm 

80 / 120 

36 ECOLE ORIENTALISTE 
Jeune danseuse 
Aquarelle. Porte une signature V. Bernard ? en bas à gauche 
24 x 18 cm 

80 / 120 



37 ECOLE ORIENTALISTE 
Scène de marché 
Aquarelle sur traits de crayon 
19,5 x 25 cm 

80 / 120 

38 ECOLE ORIENTALISTE du XIXème siècle 
La discussion 
Aquarelle et gouache 
35 x 26 cm 

450 / 500 

39 DE FERANDE (XXème siècle) 
L’arrivée au marché 
Aquarelle et gouache, signée en bas à gauche et datée 43 
12 x 16,8 cm 

50 / 60 

40 GALLARD 
Bord de mer aux bateaux de pêche 
Huile sur panneau, signée en bas à gauche 
12 x 23 cm 

50 / 60 

41 René de GEORGE 
Ruelle animée d’Alger 
Gouache, signée en bas à gauche et datée 1942 
Contresignée, localisée et datée au dos 
22,5 x 14 cm 

80 / 100 

42 HAMMER (Fr.) 
Paul Flatters (1832-1881) 
A la rencontre des peuples Touareg 
Encre et lavis d’encre sur traits de crayon, rehauts de gouache 
Signée en bas à gauche 
27 x 39,5 cm 

800 / 1 000 

43 Maurice HENSEL (né en 1890) 
Femme nomade du sud algérien 
Aquarelle sur traits de fusain, signée en bas à droite, titrée 
22 x 16 cm 

350 / 400 

44 Edouard HERZIG (1860-1926) 
Dans le jardin 
Lithographie 
24 x 30 cm 
On joint une lithographie de Ghadji MINOCHE figurant une femme et 
enfant. 18 x 14,5 cm (Cadre) et une lithographie figurant des orientaux, 
marquée Tunis. 32 x 24,5 cm (Sans cadre) 

50 / 80 

45 Joseph Fortuné LAYRAUD (1834-1912) 
Le joueur de mandoline 
Pastel, signé du cachet rond de l’atelier au dos 
39,5 x 25,5 cm 

200 / 250 

46 Edward LEAR (1812-1888) 
L’arrivée de la caravane au puits 
Dessin au crayon et rehauts de craie blanche 
Signé du monogramme EL en bas à droite 
33,5 x 44,5 cm 

500 / 600 

47 LAZARE LEVY (1867  1933) 
Caravane au clair de lune 
Huile sur carton, signée en bas à gauche 
17,5 x 25 cm 

350 / 400 

48 LEVY 
Le pressoir 
Aquarelle, signée en bas à droite 
22,5 x 28,5 cm 

200/  250 

49 E. LUCAS (XIXème siècle) 
Vue de Mazouna (Algérie) 
Dessin à l’encre et rehauts de gouache, signé et daté 1853 e bas à 
gauche 
11,5 x 15,5 cm 

80 / 120 

50 Léon LURET ( ?-1969) 
Vue autour de Ghardaia 
Huile sur carton, non signée 
25 x 51 cm 
Provenance : Acquis directement auprès de la famille de l’artiste 

150 / 200 



51 Gabrielle MACARY 
La fuite 
Fusain, crayon et craie blanche, signé en bas à droite 
59,5 x 44,5 cm 

150 / 200 

52 Gabrielle MACARY 
Porteuse d’eau 
Fusain, crayon et craie blanche, signé en bas à droite 
59,5 x 44,5 cm 

150 / 200 

53 Vincent MANAGO (1880-1936) 
Chamelier et felouque 
Aquarelle, signée en bas à gauche 
25 x 34 cm 

400 / 500 

54 Henri NOIZEUX 
Suite de neuf cartes postales montées dans un cadre doré : FEZ 
(Sallalyna) – Fez (Djedid) – SALE (grand rue) – MARAKECH 
(Caravane sur le marché) – FEZ (Médina) – MEKNES (rue de la 
medusa) – CASABLANCA – MARAKECH (le souk) – CASABLANCA 
14,5 x 10,5 cm 
On joint une carte postale de NOIZEUX, la fontaine Bab el Alou à 
Rabat, dans un cadre en laiton découpé 

120 / 150 

55 Amadeo PREZIOSI (1816-1882) 
Souvenirs du Caire : Deux femmes 
Lithographie en couleurs, signée en bas à droite dans la planche, 
numérotée 
40 x 27 cm 

120 / 150 

56 Amadeo PREZIOSI (1816-1882) 
Souvenirs du Caire : Le marchand de sabres 
Lithographie en couleurs, signée en bas à droite dans la planche, 
numérotée 13 
39,5 x 26,5 cm 

120 / 150 

57 Amadeo PREZIOSI (1816 -1882) 
Souvenirs du Caire : Femme portant des pains sur sa tête 
Lithographie en couleurs, signée en bas à droite dans la planche, 
numérotée 4 
36,5 x 25,5 cm 

120 / 150 

58 Amadeo PREZIOSI (1816-1882) 
Souvenirs du Caire : la famille de mendiants 
Lithographie en couleurs, signée en bas à droite dans la planche, 
numérotée 15 
39 x 27 cm 

120 / 150 

59 Charles RAGUENEAU (1913-1986) 
Important ensemble de dessins au crayon, fusain, aquarelle et 
gouache, à sujets orientalistes, africanistes et divers (environ 80 
dessins) 
La plupart sont signés et datés de la fin des années 40 ou du début 
des années 50 
Dans une pochette. Non encadrés 
De 20 x 17 à 44 x 32 cm 

120 / 150 

60 Marie RICHARD (XIXème siècle) 
Le départ de la caravane 
Dessin  au crayon et rehauts de craie blanche 
Signé en bas à droite et daté « 29 juin 89 » 
16 x 36 cm 

80 / 100 

61 ROSATY 
Portrait d’homme armé 
Fusain, pastel  et aquarelle, signé à l’encre en bas à droite 
30 x 21,5 cm 

120 / 150 

62 ROSATY 
Portrait d’un musicien 
Fusain, aquarelle et gouache, signé à l’encre en bas à gauche 
30 x 21,5 cm 

120 / 150 

63 John Lewis SHONBORN (1852-1931) 
Arbre et ruisseau aux bords d’une enceinte 
Huile sur toile, signée en bas à gauche 
34 x 25,5 cm 

250 / 300 



64 WALLIS 
Gizeh, 2003 
Huile sur toile, signée en bas à droite 
30 x 40 cm 

50 / 60 

65 Armand DE WEERDT (1890-1982) 
Vue du Vieux Biskra (Algérie) 
Pastel, signé en bas à droite et daté 11.4.59 
76 x 50,5 cm 

100 / 150 

66 Faibich Schraga ZARFIN (1899-1975) 
Vieille homme assis 
Encre brune, signée au crayon en bas à gauche 
14 x 12,5 cm 

40 / 60 

 


